

“右玉精神”的接力传递



7月22日航拍的山西省右玉县右卫镇。

新华社记者 詹彦 摄

2015年1月12日，习近平总书记在人民大会堂主持召开座谈会，同中央党校第一期县委书记研修班学员畅谈交流“县委书记经”。座谈中，总书记同大家讲起了山西右玉县委一任接着一任带领人民群众治沙造林的故事，要求大家要有“功成不必在我”的境界，像接力赛一样，一棒一棒接着干下去。

——题记

过去在右玉，每个单位办公室都放把铁锹。几十年来，仅干部就义务造林30多万亩。直到现在，他们每年还要捐义务植树款。

在这场绿化长征中，人们总能看到干部身先士卒的身影，有人甚至付出生命。

95岁的伊小秃只要伸出手，所有人都会被震撼，十个手指关节因拿镐头刨土被震得粗大变形。当年担任北辛窑村支书的他带着村民硬是种起了4000多亩树，建成三道防风林。

第十三任县委书记姚焕斗，即将调到另一个县时，又返回办公室，拿出那把已被磨短了一寸的铁锹，摘上几片树叶，才恋恋不舍离开。

第十七任县委书记赵向东，离任时最后一件事是参加义务植树；在植树现场与第十八任县委书记陈小洪进行工作交接……

“终见‘善无’变善有，已将沙州换绿洲。年年立业是公仆，久久为功尚风流。”

正如这首诗中所写：右玉，历史上曾叫“善无”，现在变成了“善有”，这得益于县委书记们“为官一任，造福一方”的绿色接力。

有近百公里古长城的右玉，又拥有了第一道锁定风沙的绿色长城——

经过近70年不懈努力，右玉林木覆盖率从不到0.3%扩大到现在的54%，硬是将一个不毛之地变成塞上绿洲。

如今的右玉，估算有1亿棵树，按照一米一棵的距离测算，排起来相当于10万公里，可绕赤道两圈半。

绿色带来了良好生态。自2005年以来的12年时间里，右玉再没出现沙尘暴天气。

苍头河，它不像其他河那样东流或南奔，而是倔强地掉头北上。“河水能倒流，荒漠变绿洲”——这就是右玉人的精神气概。

1949年，首任县委书记张荣怀上任，看到的是“十山九秃头”的荒凉。百姓生存，成为第一要务。

在一个长满小老杨的偏僻山沟，张荣怀找到了答案：农民说，有了树的保护，粮食收入比别处高几成。

他带领干部，前往右玉苍头河边，种下了第一棵小老杨……由此展开了第一场豪气壮阔的绿色接力。

为了植树，他们殚精竭虑，调动起一切力量——

1953年，第二任县委书记王矩坤面对的是一场罕见春荒，国家下拨了40万公斤玉米。

王矩坤和班子成员商量：村民每种一亩树，发给8.5公斤玉米，让“救灾粮”变成“植树粮”。

第十四任县委书记师发，在省里主动立下绿化军令状，如不能率先达标，愿就地免职。

为了植树，他们忘我投入，一张蓝图干到底——

“飞鸽牌”干部要干“永久牌”的

事，植树造林就是“永久牌”的事，这成为历任县委书记的座右铭。

右玉探明煤炭储量达34亿吨。上世纪八十年代末，山西很多县市搞煤碳开发。第十二任县委书记袁浩基却没有盲目跟风，他疾呼：“绿色不进，风沙就进。耽误植树就是罪人！”

在这场传承接力中，右玉出了一代代爱树如子、惜树如命的“树书记”“林书记”——

第十三任县委书记姚焕斗，即将调到另一个县时，又返回办公室，拿出那把已被磨短了一寸的铁锹，摘上几片树叶，才恋恋不舍离开。

县农业局局长王旭东，为治理滨河公园，抵押自家房产，贷款30万元作为启动资金。

威远堡村党支部书记毛永宽，每次带村民植树前，总先自己干，不顾头疼发痒坚持植树，一次昏倒后再也没醒来。送葬时，媳妇糊了个纸铁锹要放进棺材，“他一辈子就惦记铁锹。”

近70载耕耘，植出了干部群众鱼水情，植出了风清气正好生态。

2002年，马头山村的李云生拿着几十万元，包下了荒山。为了种树，他陆续借了近百万元。

越来越多的人走上了承包荒山造林的道路，如柠条般铺满大地。

造林大户王占峰有着柠条一样的脾气。他在石炮沟搭了个窝棚，一住就是18年，被称为“野人”。

有一年发山洪差点要了他的命，后来拽住一根树枝才没被冲走。“是树救了我的命！”他种树的脚步更不停歇了。

人们说，在右玉，一棵树就有一个故事，一片林就是一部传奇。

为民初心不改，奋斗未有穷期

林涛翻卷，繁花遍野。右玉人再次跃上马背，策马奔腾。

初秋时节，右玉古朴悠然。

右玉风景在油画界富有盛名，中国油画院在此开设了国内唯一的写生基地。

“去年中央美院有四百名学生想来写生，但基地没接待能力。”右玉文联主席郭虎说，这里还是“地偏无人知”。

如今，右玉绿了，也美了，新的困惑却接踵而来：至今还是国家扶贫县，“经济总量小、实力弱、欠发达的基本县情还没有根本改变。”县长王志坚说。

新时期的右玉如何坚持、弘扬和发展“右玉精神”，秉持为民初心，继续带领群众百尺竿头更进一步，万众期盼。

2016年初，以第二十任县委书记吴

——题记

当地人有言：“在右玉，栽活一棵树，比养活一个娃还难哩！”

这里土地贫瘠，树木成活率低，栽上死了，死了再栽。

右玉人就靠一把铁锹两只手，栽出了150万亩的绿色面积。

黄沙洼、铁山堡、老虎坪、杀场洼、盘石岭、滚石沟……一个个听上去肃杀荒凉的地方，一一被绿色征服。

右玉人这股不服输的“莜面愣子”劲儿到底从哪里来？

或许是身上流淌的戍边后人的血液，或许是西口古道磨砺出的不屈与抗争……

但右玉百姓说，干部在前面带头，群众再苦也会跟上。

昨天，上海天气状况极佳，天空上演高颜值“水晶天”，蓝天白云将申城的颜值提到了新高度，这一美景刷爆了朋友圈。

图为蓝天白云和上海“地标”杨浦大桥相得益彰。

袁婧 摄

蓝天缀白云 申城美如画



昨天，上海天气状况极佳，天空上演高颜值“水晶天”，蓝天白云将申城的颜值提到了新高度，这一美景刷爆了朋友圈。
图为蓝天白云和上海“地标”杨浦大桥相得益彰。
袁婧 摄

新华社北京8月22日电 8月22日，中共中央政治局常委、国务院总理李克强到科技部考察并主持召开座谈会。

在火炬高技术产业开发中心，负责人详细介绍了国家高新区和自主创新示范区建设、科技成果转化、“双创”发展以及支持企业研发的政策落实等情况。展板上的小火炬反映出我国创新型企业发展势头，让创新发展成果普惠大众。李克强还了解到开展创业孵化工作三十年来科技型中小企业孵化成效。他说，从孵化器到众创空间，再到创新生态营造，体现了我们创新服务在不断深化，要总结经验、持续探索。在科技部政策法规与监督司，李克强听取科技体制改革任务落实和国家科技报告服务系统、科技管理信息系统建设等情况汇报，勉励他们勇于改革攻坚，加快科技信息开放共享，更好服务广大科研人员和企业发展。

随后，李克强主持召开座谈会，科技部负责人作了汇报。李克强对科技战线广大干部职工在推动国家发展、促进经济结构转型升级中所作的卓有成效工作予以肯定。他说，党的十八大以来，以习近平同志为核心的党中央深入推进实施创新驱动发展战略，我国创新发展取得突破性成就，科技发展格局出现重大变化，创新对促进经济稳中向好、加快新旧动能转换、扩大就业等发挥了关键作用。新形势下，要贯彻落实新发展理念，深入推进供给侧结构性改革，把创新作为引领发展的强大动力，充分发挥我国人才资源丰富独特的独特优势，持续提升整体创新能力，加快建设创新型国家和世界科技强国。

李克强指出，当前要把握科技革命带动产业变革加速等新特点，依托互联网、大数据等平台，在科技创新中推动融通发展。要促进科技与经济深度融通，构建良好创新生态，打造开放创新平台，提升创新效率，与市场需求紧密结合，实施“中国制造2025”，努力攻克关键技术，推动定制化、智能化供给创新，进一步提升科技对经济的贡献率。要促进基础研究、应用研究与产业化对接融通，鼓励更多企业进入基础研究，发展科技中介等服务，加快创新成果有效转化。要促进科研院所、高校、企业、创客等各类创新主体协作融通，坚决打破单位、部门、地域界限，推动人才、资本、信息、技术等创新要素自由流动和优化配置，促进大众创业、万众创新更加蓬勃发展，形成科技创新的倍增效应。

李克强强调，各有关部门要深入贯彻习近平总书记在全国科技创新大会上的讲话精神，按照党中央、国务院的明确要求，切实把深化科技体制改革、支持科技创新的各项政策落到实处，着力打通政策落实“最后一公里”，在科研立项、经费管理、职称评定、岗位设置等方面，进一步给科研院所和高校松绑减负，进一步激发科技人员创新活力，进一步为青年科技人员创造良好发展环境，让他们有实实在在的切身感受，更好发挥科技创新对经济社会发展的引领作用，促进我国经济保持中高速增长、迈向中高端水平，以优异成绩迎接党的十九大胜利召开。

刘延东、杨晶、万钢参加上述活动。

实施创新驱动发展 增强科技创新能力

李克强考察科技部并主持召开座谈会强调

申城深入开展安全生产大检查

本报讯（记者张晓鸣）昨天，本市召开国务院安委会办公室第十督导组汇报会。据悉，第十督导组分两个小组，将赴青浦、松江、宝山、崇明等区开展安全生产大检查督导工作。

从今年起，市安全监管局对16个区安全监管局监督检查的覆盖率、整改率和处罚率进行统计和通报，并将此作为安全生产大检查的一项重要硬措施，狠抓落实。上半年，本市各区重点监督检查范围内生产经营单位的检查覆盖率为50.66%，发现违法行为的按期整改率为98.58%，总体处罚率（事前处罚案件数/检查单位数）为11.83%，个案处罚率（事前处罚案件数/责令整改数）为27.96%。

据有关统计显示，1—7月，本市安全监管监察系统共对114508家企业检查199154次，发现安全隐患112557项，督促企业按期完成整改107370项，其余隐患正在有序落实整改中；对1114家企业实施行政处罚，处罚金额为1624.09万元。

与此同时，市、区两级安全监管部门加大了对严重违法违规行为的曝光。

市安全监管局对存在严重违法违规行为的11家企业、2名个人行政处罚75万余元，均通过政府官网及时进行公示曝光。市区两级安监部门通过电视、报纸、政府官网、微博等多种传媒形式，分期分批共对598个行政处罚案件进行公示曝光，对违法违规企业起到了强大的震慑作用。

据了解，1—7月，全市共发生生产安全事故241起，死亡240人，与去年同期相比，事故起数、死亡人数分别下降9.74%、7.4%。

其中，发生工矿商贸事故109起，死亡106人，与去年同期相比，事故起数、死亡人数分别下降21.01%、19.70%。未发生重大及以上生产安全事故。

绿色，这是共产党人矢志不渝的政治情怀；绿色发展，这是努力实现生态文明的创新理念；迎难而上，这是百折不挠顽强拼搏的胸襟气概；艰苦奋斗，这是自强不息锐意进取的本色体现；久久为功，这是不计名利一脉相承的使命担当；利在长远，这是立足当前放眼未来的价值追求。

右玉精神，就是穿越时空、历久弥新的时代精神，就是全心全意为人民服务的生动体现！

公园山顶，由人字形树根托起，象征春夏秋冬的四棵大树雕塑组成的绿化丰碑，在朝霞中愈显巍峨。

丰碑基座正面、西面、北面依次镌刻着习近平总书记批示、右玉绿化100多位功臣名字和描述植树造林事迹的《右玉绿化赋》。

基座东面，留出空白——右玉人说，这里期待后来者把绿色发展事业书写得更加精彩……

新华社记者 刘思扬 张旭东

晏国政 王菲菲

（新华社太原8月22日电）

进一步加强立法机构间交流合作

殷一璀会见乌干达国民议会议长

本报讯（记者孙华）市人大常委会主任殷一璀昨天会见了乌干达国民议会议长卡达加一行。

殷一璀说，乌干达对上海市民来说并不陌生。在上海世博会中，非洲联合馆中乌干达所展示的湖光山色、多元文化给人留下深刻印象。殷一璀介绍了上海的发展情况。她说，上海正建设成为国际经济、金融、贸易、航运中心。上海不仅在经济上取得了巨大的发展成就，打下了

扎实的经济基础，而且致力于让环境更美好、让城市更有序，在教育、卫生、住房、交通等方面均取得快速发展，居民生活不断改善。希望通过双方互访、机制交流等方式，进一步加强上海人大与乌干达立法机构间的交流与合作。

卡达加表示，乌干达珍视同中国结下的深厚友谊，双方在城市建设等领域有很大的合作空间，希望通过此访进一步增进友谊，加强合作。

据有关统计显示，1—7月，本市安全监管监察系统共对114508家企业检查199154次，发现安全隐患112557项，督促企业按期完成整改107370项，其余隐患正在有序落实整改中；对1114家企业实施行政处罚，处罚金额为1624.09万元。

与此同时，市、区两级安全监管部门加大了对严重违法违规行为的曝光。

市安全监管局对存在严重违法违规行为的11家企业、2名个人行政处罚75万余元，均通过政府官网及时进行公示曝光。市区两级安监部门通过电视、报纸、政府官网、微博等多种传媒形式，分期分批共对598个行政处罚案件进行公示曝光，对违法违规企业起到了强大的震慑作用。

据有关统计显示，1—7月，全市共发生生产安全事故241起，死亡240人，与去年同期相比，事故起数、死亡人数分别下降9.74%、7.4%。

其中，发生工矿商贸事故109起，死亡106人，与去年同期相比，事故起数、死亡人数分别下降21.01%、19.70%。未发生重大及以上生产安全事故。

绿色，这是共产党人矢志不渝的政治情怀；绿色发展，这是努力实现生态文明的创新理念；迎难而上，这是百折不挠顽强拼搏的胸襟气概；艰苦奋斗，这是自强不息锐意进取的本色体现；久久为功，这是不计名利一脉相承的使命担当；利在长远，这是立足当前放眼未来的价值追求。

右玉精神，就是穿越时空、历久弥新的时代精神，就是全心全意为人民服务的生动体现！

公园山顶，由人字形树根托起，象征春夏秋冬的四棵大树雕塑组成的绿化丰碑，在朝霞中愈显巍峨。

丰碑基座正面、西面、北面依次镌刻着习近平总书记批示、右玉绿化100多位功臣名字和描述植树造林事迹的《右玉绿化赋》。

基座东面，留出空白——右玉人说，这里期待后来者把绿色发展事业书写得更加精彩……

新华社记者 刘思扬 张旭东

晏国政 王菲菲

（新华社太原8月22日电）

绿色，这是共产党人矢志不渝的政治情怀；绿色发展，这是努力实现生态文明的创新理念；迎难而上，这是百折不挠顽强拼搏的胸襟气概；艰苦奋斗，这是自强不息锐意进取的本色体现；久久为功，这是不计名利一脉相承的使命担当；利在长远，这是立足当前放眼未来的价值追求。

右玉精神，就是穿越时空、历久弥新的时代精神，就是全心全意为人民服务的生动体现！

公园山顶，由人字形树根托起，象征春夏秋冬的四棵大树雕塑组成的绿化丰碑，在朝霞中愈显巍峨。

丰碑基座正面、西面、北面依次镌刻着习近平总书记批示、右玉绿化100多位功臣名字和描述植树造林事迹的《右玉绿化赋》。

基座东面，留